Книга давно уже перестала  быть единственным источником знаний. Видео, аудиоматериалы, медиаресурсы, компьютерные сети и программы разрушили ее информационную монополию. С  развитием информационных технологий и пользовательских потребностей растет привлекательность электронных источников информации. Благодаря государственным программам, образовательным  стандартам,  требованиям, инициативам образовательного учреждения расширяется фонд  медиаресурсов  нашей школы. Процесс накопления медиаресурсов диктует   принятие в образовательном учреждении принципиальном решение по организации медиатеки.

Мы в нашей школе посчитали,  что она будет наиболее эффективна при условии создания ее на базе школьной библиотеки и станет стимулом дальнейшего развития последней. Медиаресурсы в нашей школе собираются в  библиотеке.  Медиатека – это прежде всего организованное  пространство для индивидуальной и массовой работы  пользователей с информацией  на  электронных носителях информации . Что же такое информационные ресурсы, формирующие виртуальное пространство библиотеки – медиатеки? Информационные ресурсы  в современной школьной библиотеке состоят из  виртуальных (Интернет) и реальных ( фонд документов на различных носителях) ресурсов. Реальные информационные ресурсы современной школьной библиотеки состоят из:
- фондов печатных изданий;

- фондов на электронных носителях (медиаресурсы);

Фонд медиаресурсов нашей школы составляет около 600 экземпляров, фонд заклассифицирован по отраслям знаний в соответствии ББК, что способствует быстрому ориентированию в фонде.
Медиаресурсы  представлены:

    - видеокассетами;

   -  аудиокассетами

   - СD, DVD (образовательные  и художественные), лицензионными программными продуктами.

   - авторские медиаресурсы

- Интернет – ресурсов ( становятся реальными только после того, как они сохранены на носителях информации: дисках, дискетах, флэшках, в файлах и зип – папках библиотечных компьютеров).

Эти материалы тоже являются составной частью нашей медиатеки, они также проходят классификацию по отраслям знаний.

В рамках реализации Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года реализуется проект « Разработка инструмента оценки информационной компетентности учащихся и педагога.» В нем информационная компетентность определяется как способность учащихся и педагогов использовать информационные технологии для доступа к информации , ее идентификации, организации, обработки, оценки, а также ее создания и передачи.

В условиях возрастания объема недостоверной информации задача библиотеки, школы научить читателя, ученика ориентироваться

 в информационных потоках становится более важной.

Перейдем непосредственно к тому, что сегодня предлагают основные российские производители школьному образованию.

Прежде всего , федеральный образовательный ресурс для общего образования. Многие вещи вам знакомы, но это единое окно, один из главных порталов внутри которого есть полнотекстовая библиотека учебников  и учебно – методических матариалов. Это все  открытые ресурсы, за них уплачено государством.
Есть единый общеобразовательный российский портал, он дает очень много источников для обеспечения программы средней школы. Там есть тесты по ЕГЭ, результаты  экзаменов, но  он не решается пока задача единого обеспечения учебной литературой, но зато решена задача внеклассного чтения . не всегда школьник возьмет в руки книгу, например, Гончарова «Обрыв», а если он зайдет на этот портал, увидит фамилию Гончаров, начнет читать – заинтересуется. Здесь не только полная энциклопедия тех писателей и их произведений, которые рекомендует средняя школа в качестве внеклассного чтения – здесь дается много справочной, критической информации, ну  и, конечно , обширный материал для сочинений. По крайней мере, он надежный. В отличии от очень многих некачественных сайтов, на этом портале информация правильная, она размещена легально, с соблюдением  всех правил существующего законодательства, и это можно использовать в рамках внеклассного чтения, кружков, факультативов и так далее. Этот образовательный портал оказывает поддержку школьным библиотекам и учителям – предметникам.
Говоря об использовании современных интернет – технологий для поддержки образования, хотелось бы упомянуть сайт, который называется «образовательные ресурсы Интернет». Он имеет несколько разделов: федеральные образовательные ресурсы , региональные образовательные ресурсы и учебное книгоиздание, образовательная пресса.

Еще один интересный ресурс для обеспечения учебного процесса в школе и для школьной библиотеки – это «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов»  Очень хорошо то, что ресурсы сгруппированы по классам в  соответствии с учебными программами Минобрнауки России. Они все бесплатные  и очень четко выверены со всеми рекомендациями отраслевого министерства. Все разработчики этих ресурсов обычно выходят за рамки школьной программы . Здесь есть, например, доступ к коллекциям Третьяковки, что может использоваться на занятиях в школе.

Для того  чтобы осознать, какую роль  могут должны играть информационные ресурсы Президентской библиотеки  в деле воспитания и образования подрастающего поколения , необходимо понять,   какова концепция Президентской  библиотеки.

Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина ставит своей целью создание электронного ресурса по вопросам теории, истории и практики российской государственности и русского      языка    как национального   языка России. Выбор такого направления развития связан с необходимостью   решения трех     основных задач,  поставленных перед Президентской,   две из   которых  имеют  самое непосредственное отношение к школе:  

Обеспечение достоверной информации  всех граждан России независимо от       места их проживании,   возраста и образования. Не секрет, что в настоящее  время доступ к информации во многом определяется перечисленными факторами. И если взрослый человек может самостоятельно преодолеть расстояние  для получения нужных ему материалов, а студент  имеет возможность  воспользоваться ресурсами оплачиваемыми и предоставляемые его  учебным заведением, то наши школьники существенно ограничены    в доступе информации,  выходящей за  рамки  учебной программы. Стоит ли удивляться, что в своем стремлении   расширить      горизонты познания они зачастую  запутываются в хитросплетениях  недоброкачественной информации,   в избытке предоставляемой Интернетом. И  задача  Президентской библиотеки – дать   им возможность  черпать  знания из надежного  источника.    По площади занимаемой территории Россия является самой большой страной мира,      в ее состав  входит множество регионов и народов со своей уникальной историей и культурой.   И длят того,  чтобы  в полной мере донести это многообразие не только до собственных граждан ,  но и международного сообщества, к формированию ресурсов Президентской библиотеки самым активным образом привлекаются региональные учреждения и специалисты.

Это и библиотеки, архивы, музеи,  учебные заведения, средства массовой информации, властные структуры,  общественные организации и даже отдельные граждане,   желающие внести свою посильную   лепту в общее дело. Ресурсы Президентской библиотеки уже сейчас являются комплексными. Они комплектуют электронные копии как раритетных изданий, рукописей и архивных документов, предназначенных для высокопрофессиональных специалистов, так и учебную и научно – популярную литературу, рассчитанную на людей разного    образовательного уровня, в том числе – на детей.  
В последнее время, благодаря представительству и раскрытию своих фондов библиотек в Интернете, пользователь имеет возможность получать многие услуги через удаленный доступ: самостоятельный поиск в электронном каталоге, заказ  документов, самостоятельный доступ к информационным ресурсам библиотеки (полнотекстовым базам данных, виртуальным выставкам, тематическим подборкам и т.д.). Но самостоятельный поиск означает, что пользователь  «знает  и умеет», а ресурс – доступен.

С 2002 года в России появилась возможность воспользоваться в удаленном режиме – виртуальные справочные службы. 

Выделены формы обслуживания, используемые в ВСС.

- справка по электронной почте;

- сетевые формы (через сайты библиотек);

- чат – формы ( в режиме живого общения);

- сетевой контактный цент (используется специализированное программное обеспечение);
- видеоконференция;

- голосовой Интернет.

 С 2003 года в Интернете размещена корпоративная виртуальная справочно – информационная служба публичных библиотек. В работе службы принимают специалисты публичных библиотек различных регионов России, Украины и Казахстана. Пользователи ВСИБ ПБ задают вопросы, ответы на которые им предоставляются  на основе ресурсов Интернета. Операторы  службы  по результатам специальной подготовки имеют сертификат на право принимать и отвечать на вопросы. Социальная направленность проекта раскрывается в его девизе. «Поручи поиск человеку».  Главной особенностью  службы является публичный  характер задаваемых вопросов и ответов на них . Все вопросы появляются на соответствующих странице «Виртуальной справки», там  же через некоторое время (как правило, в течении одного дня ) появятся ответы. Это дает возможность пользователям сразу находить ответы на свои запросы, просто просмотрев уже имеющиеся результаты работы по аналогичной теме. 

Например, на сайте Российской национальной  библиотеки ВСС включена в раздел сервисов обслуживание удаленных пользователей РНБ. А в разделе проектной деятельности РНБ представлена ВСС КОРУНБ – проект Корпорации универсальных научных библиотек по справочно – библиотечному обслуживанию удаленных пользователей.

В ресурсную базу ВСС КОРУНБ включены: система традиционных  и электронных каталогов, картотек, библиографические указатели, пособия в печатном  в печатном и электронном формате,  справочные материалы; энциклопедии, словари, справочники, библиографические , фактографические, полнотекстовые базы данных, интернет – ресурсы.  
Несколько слов об электронных периодических изданиях. 
Журналы и газеты, представляемые в сети обладают своим колоритом  и «точно попадают в интересы пользователя». Возникает много вопросов с подпиской на то или иное издание . И поэтому удобнее использовать единое окно  доступа к совокупности периодических изданий. Для реализации такой возможности организованы крупные информационные системы, обеспечивающие аккумулирование электронных версий периодических изданий и предоставление доступа к ним пользователей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
В России есть компании, специализирующие на предоставлении зарубежных и российских периодических изданий.

Научная электронная  библиотека  создана при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований. Содержит полные тексты зарубежных  научно – технических журналов. (как правило на языке оригинала) . Общее число названий журналов, предоставленных в библиотеке, превышает 3000.

Компания ПАРК.РУ  основана в 1995 году и является  одним из лидеров российского рынка деловой информации. Общее число,  представленных
в системе, достигает 600, среди них 350 российских центральных и региональных газет и журналов. Доступ к полнотекстовым документам платный (через систему «Яндекс. Деньги»), для небольшого числа изданий установлен  свободный доступ (в этом случае напротив источники  помещаются метка зеленого цвета).
«Образование  в документах»- портал, который размещает ресурсы Минобрнауки, Рособразования, Роснауки, Рособрнадзора и материалы с портала «Российское образование»
Чтобы определить существует ли сайт конкретного периодического издания, можно использовать поисковые системы Интернета. Введите в поисковую строку название издания  в кавычках и выполните поиск.  Если издание имеет свой сайт, то  он будет отражен в результатах поиска
И закончить выступление хочу словами ген. директора ГПНТБ господина Я.Л. Штамберга. 
Технический прогресс и достижения современных информационных технологий приходят в школы, где – то медленно, где – то быстро. В школах очень благородный пользователь. Это касается и  ученика и  учительского персонала, многие учителя  работают с новыми                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          технологиями,. Главная задача – в государственном масштабе – это организационная функция. При качественной организации дела у нас будет и другой уровень использования современных технологий в школе и в библиотеке.

