 Под чистым снегом Рождества.

Добрый день, дорогие ребята ! Совсем недавно завершились  любимые новогодние торжества.  И если  с ритуалом празднования Нового года все понятно, то что касается христианских, истинно народных праздников, которых  так много в январе – здесь возникает много вопросов. Поэтому мы и решили  не нашей сегодняшней встрече поговорить о них. Праздники эти подходят издалека, тихо. Праздники эти подходят издалека, тихо. На  улицах – сугробы, все бело. Снег везде – на крышах, на деревьях, на фонарях. Снега глубокие, мороз такой, что воздух мерзнет.  Иней на ветвях. Туманно. Близится рождество Христово – великий христианский праздник: рождение Иисуса Христа в Вифлееме. Уже не первый год, после долгого перерыва в несколько десятилетий, празднуется Рождество, Крещение. Они приходят к нам с нарядной елкой  и подарками. 

Вспомним историю. Какие же события послужили причиной, того, что вот уже почти две тысячи  лет люди отмечают эти праздники из года в год?

В одном из частей  Библии, которая называется  Евангелием («Благая весть» по – гречески), рассказывается, что у благочестивых супругов Иоакима и Анны росла дочь Мария. Еще до ее рождения родители дали обет посвятить дочку Богу.  Когда ей исполнилось три года, ее. По традиции, впервые ввели в храм ( праздник «Введение»). С малолетнего возраста и до девичества Мария следовало жить при храме. Там она воспитывалась двенадцать лет. Достигнув совершеннолетия, девушка должна была оставить храм. Священник, как это полагалось, избрал для воспитанницы «обручника» - пожилого вдовца, в доме которого она, соблюдая обет, вела бы домашнее хозяйство. Выбор пал на Иосифа, ибо его посох в знак избранности пророс лилиями. После обручения Мария поселилась в доме Иосифа, где произошло  событие, которое  церковь почитает как один из самых больших праздников – Благовещение. (7 апреля).
Деве Марии  явился Ангел и возвестил о том, что она родит Сына Всевышнего..

В те дни, когда Мария  жила в ожидании рождения сына, в Иудее объявили перепись населения. Каждый должен был пройти ее в своем родном городе. Супруги отправились в Вифлеем.

Город встретил их сурово: никто не принял семью в свой дом, не нашлось места в гостинице. Пришлось ночевать в пещере (вертепе), куда пастухи загоняли скот в ненастье. Иосиф пошел за повитухой. В то время вся природа замерла в ожидании величайшего чуда.

« И увидел он небо остановившимся, и птицы задержались   среди полета своего…» Апокрифическое «Евангелия от Иакова»
Родился Богомладенец. Мария спеленала дитя и положила в ясли – кормушку для волов и ослов. Была тихая ясная ночь.  Все спало кругом , никто не догадывался о том, что родился спаситель. Не спали только пастухи, которые охраняли свои стада около Вифлеема. Им вдруг явился ангел Господень. Он сказал пастухам, что они могут найти обещанного Богом Спасителя мира, Сына Божия в пещере в Вифлееме. Пастухи поспели в Вифлеем нашли младенца Христа в пещере и поклонились ему.
Восточные мудрецы – волхвы – увидели, как на небе зажглась новая звезда, необычная  яркая и красивая . Они поняли, что родился кто – то великий . Вифлеемская звезда указала им путь, и они  пошли в пещеру, поклонились 

Младенцу и принесли Ему в дар золото – как царю,   дорогие ароматные вещества. (ладан – как Богу, смирно (погребальное миро) – как человеку смертному.
Иосиф  и Мария дали младенцу имя  Иисус , что означает  «Бог спаситель». Такова евангельская история рождения Иисуса Христа.

В эту ночь Земля  была    

          в волненьи:

Блеск большой дикованной 

           звезды

Ослепил вдруг горы 

           и селенья,

Города, пустыни и сады.

А в пустыне наблюдали львицы,

Как, дарами дивными полны,

Двигаясь бесшумно

            колесницы,

Важно шли верблюды 

            и слоны.

И в челе большого

             каравана,

Устремивши взоры 

             в небосклон,

Три  царя в затейливых

             тюрбанах

Ехали к кому – то на поклон.

А в пещере, где всю ночь

              не гасли 

Факелы, мигая и чадя, -

Там ягнята увидали в яслях

Спящее прекрасное  Дитя.
В эту ночь вся тварь была

              в волненьи, 

Пели птицы в полночной мгле,

Возвещая все

             благоволенье,

Наступленье мира на земле.

                              Хомяков А.С.

Каждый год мы отмечаем этот праздник. С Рождества (7 января) до Крещения (19 января) празднуются  Святки. Первая неделя  так и называется – Святки, а вторая – это страшные вечера.
Согласно народной легенде, в ночь на старый Новый год бесы выходят из преисподней и свободно расхаживают по земле. Считалось , что , начиная  с этой ночи  вплоть до кануна Богоявления, то есть до крещения, нечисть устраивает пакости православному люду и потешается над всеми. В эти страшные вечера Бог на радостях, что у него родился сын , отомкнул все двери и выпустил чертей погулять. И вот они, соскучившись в аду по веселью, набросились на грешные  игрища и придумали бесчисленное множество развлечений.
Во время Святок запрещало ссориться, сквернословить. Все обязаны были делать друг другу только приятное. Люди в это время в это время собираются  на сходки – общинные собрания, которые заканчивались пиршеством  с преобладанием мясных блюд. Вечер и ночь накануне Рождества – «сочельник», происходит  от слова «сочень» (лепешка в конопляном  масле).

В старину сочельник был важным семейно – родовым праздником, скромным и тихим, он проходил за столом в благовоспитанной беседе и заканчивался очень рано.
6 января весь  день до появления таинственной звезды на вечернем небе полагалась соблюдать сторожащий пост. За ужином   ели сочиво – пшеничную кашу с медом, пили взвар из чернослива.

С рождественскими праздниками всегда было связано много обычаев. Связанно с ними немало примет и суеверий. Каких? Например, елка – казалось бы, традиционный атрибут  Нового года, но не только. В старину, например, люди верили, что добрые духи обитают  на ветвях деревьев, прежде всего на вечнозеленых елях. Поэтому елки ставили в домах и украшали их. Этот  обычай христианская  церковь включила в рождественский обряд.

Елочные украшения  легко вписались в историю рождения Иисуса Христа. Сласти символизировали  дары, поднесенные маленькому Христу. Свечи  напоминали тепло жилища Вифлеема, в котором было отказано Марии и Иосифу. Звезда на вершине ели ассоциировалась  с Вифлеемской звездой, указавшей путь волхвам к пещере, где родился Иисус.  
По одной из дошедших  до нас легенд , у входа в пещеру, где в яслях лежал младенец Христос, росли три дерева – пальма, маслина  и ель. Пальма осенила Иисуса своей зеленой кроной, с ветвей серебристой маслины закапал душистый елей. Ель опечалилась – у нее не было даров для новорожденного Спасителя. И тогда ангел Господень сказал ей «Скромна ты, и за свою скромность, за то, что не ропщешь в печалях, ты получишь награду от  Господа Бога!». И скатились небесные звездочки, засияли на ветвях у елки, затмила она красотой  пальму и маслину.

Я Уже говорила, что первая неделя от Рождества  проходила в сплошном веселье, шло гулянье, ходили колядовать. Наши предки верили, что в студеном декабре солнце умирает, а потом снова возвращается. Празднеством возрождающего солнца и была коляда. Дети и молодежь собиралась, ходили по домам с песнями – колядками, а хозяева угощали гостей.

Пришла коляда

Накануне Рождества!

Уж ты дядя доброхот!

Выдай денег на проход!

Выдашь – не выдашь, 
Будем ждать,

У ворот стоять!..

Золотая голова, 
Шелковая борода!

Ты подай пирожка

Ради праздника Христова.

Пирожка – то хоть пресного,

Хоть кисленького,

Да пшеничненького!

Отрежь потолще, 

Подай побольше!

В. Как вы думайте, для чего колядки пели?. 

Наши предки верили, что слова имеют особую таинственную силу, Если придти в дом и спеть хозяину песню с пожеланиями счастья и урожая, то эти пожелания непременно сбудутся.
Сто бы тебе коров,

Полтораста быков!

По ведру б тебе доили

Все сметаною.

Бывало, что хозяин жадничал  или ничего не давал. Тогда колядовщики пели озорные колядки с шуточными угрозами.

Не дашь пирога- 

Наживешь врага.

 Не дашь кваску- 

Наживешь тоску.

Не дашь блинка – 

Будет бедность на века.

Подавайте, не ломайте,

Не закусывайте!

Не дадите  пирога – 

Сведем корову за рога!

Все, что хозяева давали, дети складывали в мешок, а потом вместе съедали. 
На стол в праздник ставили самые лучшие блюда. На Рождество принято было готовить птицу – утку, гуся, индейку, так как птица считалась символом жизни, Съесть птицу  - значит продлить жизнь. Мог быть среди угощения и рождественский поросенок, начиненный кашей. Но обязательным блюдом на столе были кутья (рис с медом, маком),  взвар  (густой напиток из сухофруктов) и печеная рыба. Вот так и веселились  с 7 – 14 января по новому стилю. А вот со старого нового года с 15 – 19 января (праздника Крещения), в так называемые страшные дни. В эти дни широко и открыто занимались тем, к чему православие относится весьма строго, считая за грех – гаданием. Считалось, что те, кто гадают, вступают в опасную игру, рискуя встретиться со всякой нечистью. Так было установлено, что один раз в году человеку судьба открывалась. Самым  верным считалось гадание в канун старого  Нового года. Для  взрослых людей  этот обряд носил в основном хозяйственный характер – они хотели узнать об урожае, приплоде скота, о здоровье родных и близких. А вот молоденькие девушек интересовала совсем другое. Главное для чего собирались они на святочные вечера – это гадание о суженом. Юные красавицы пытались угадать, каков будет жених, в какую семью   они войдут и не предстоит ли дальняя дорога. Гадали ночи напролет. Святочные гадания передавались из рода в род. Они проводились  в разное время суток -  вечером, в полночь, перед сном. К вечерним гаданиям обычно приступали, как только в доме зажигали  свет. А вот полуночные гадания всегда начинались после ужина, с 12 часов ночи.
Раз в крещенский вечерок

Девушки гадали:

За ворота башмачок,

 Сняв с ноги , бросали…

                                            В. А. Жуковский  «Светлана»

Как вы думаете, зачем они это делали

Девушки снимали с левой ноги башмачок и кидали за ворота, наблюдая куда башмак ляжет носок. И в какую сторону он укажет туда и будет отдана  замуж гадающая. Если же башмак ляжет носком к воротам, из которых был выброшен, то девушке в этот год жить дома и замуж не выходить. Есть и другие виды гадания. (Гадание на гребне, пересол, гадание на воске, гадание  на жженной бумаге, гадание не зеркалах на этот вид гадания отваживались лишь смелые девушки.
В чистом зеркала стекле,

В полночь, без обмана

Ты узнаешь жребий свой:

Стукнет в двери милый твой

Легкою рукою;

Упадет с дверей запор,

Сядет он за твой прибор,

                                         В.А Жуковский «Светлана»

Нужно поставить на стол два зеркала – одно против другого. Перед первым девушка ставит две свечи, а второе зеркало ставит позади себя,  то есть получается, что она сидит между двумя зеркалами.  Гадающая смотрит в зеркало, где должен показаться суженный. Оглядываться при этом нельзя.  

Нередко гадали в банях . Это единственное место, где нет икон. Это единственное место, где нет икон. Садились перед зеркалом, зажигали свечи, замирали от страха, вглядываясь до обморока в таинственную тьму.
Подлюдные гадания. На блюдо кладут сахар,  деньги, нитку, соль, зерно, кольцо, пуговицу, перец. Гадающему завязывают глаза и подводят к подносу он выбирает один из предметов. Если выберет сахар – его ждет сладкая жизнь, деньги – материальное благополучие, нитку – дорога, соль –ссоры и неприятности, пуговицу – обновка, зерно – богатство, кольцо – замужество, перец – острые ощущения. 
Но всему. Как известно, наступает конец. С приходом праздника Крещения веселье с ряжением, гаданием  заканчивалось у ледяной проруби, называемой Иорданью, которая остужала разгоряченный пыл и смывала все грехи. Дома, постройки, огороды окропляли святой водой, отгоняя от них всякую нечисть. Праздник Крещения следует сразу за Рождеством, но на самом деле эти события отстоят во времени друг от друга на тридцать лет.

По преданию, Иисус Христос принял Крещение в тридцатилетнем возрасте от Иоанна Предтечи в реке Иордан.  И вся речная вода  в канун крещения получает особую силу ,так как в ней  купался сам  Иисус Христос. Обряд крещения – омовения водой – символизировал начало подвига Иисуса Христа во имя спасения человечества. Во время крещения, как свидетельствует Евангелие, Спаситель молился  своему Небесному Отцу. Во время молитвы разверзлись небеса, и на Спасителя сошел Святой Дух в виде голубя, послышался голос» Се есть сын мой возлюбленный». Так произошло явление Небесного Отца Иисуса Христа – Богоявление. Отсюда и вторе название праздника – Богоявление. Крещенская , Богоявленская вода считается святой., ее набирали в церкви и хранили до следующего Крещения. Совершался крестный ход к ближайшему источнику воды, там делалась прорубь, и вода освящалась священником. Все старались зачерпнуть этой воды. Многие хотели искупаться в проруби, чтобы избавиться от болезней и грехов. И все без исключения старались   умыться только что освященный водой.
И в заключения хочу сказать, что Рождество И. Х стало великим событием для человечества. Теперь мы ведем летоисчисление от рождения Спасителя. Итак мы с вами живем в 2010 году от Рождества Христова. 

